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ar 4. Ange summan av dessa varden.
1
Sy = E+1+q+q2=4

%+1+q+q2=4

C+qP+qg+1=4q

®+q*-39+1=0
( enlosning: g=1 , brytut (g—1))

0
= =1

®+q*—3q+1
q—1

polynomdivsionen till vanster , i vdnster led
kan utféras med liggande stolen / trappan
ELLER

med koeffecient-identifiering:

dr 4. Ange summan av dessa virden.
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2x*=3x+1
2x(x—1)
= E e
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0

@-1-(*+29q-1)=0

@-1-(g+1-v2)-(q+1++v2)=0
och summan av rotterna

Gt gt a=

1+ (-1+vV2Z )+ (-1-42 ) = 1

SVAR: -1

ger genom l6sning av andragradsekvationen:

En geometrisk talféljd har kvoten g. Bestim de viirden ¢ kan ha givet att det
andra elementet i foljden dr 1 och summan av de fyra forsta elementen i foljden

25. En geometrisk talféljd har kvoten q. Bestam de vdrden g kan ha givet att det
andra elementet i féljden dr 1 och summan av de fyra férsta elementen i féljden

har kan man se att med g = 1 sa stammer likheten, ekvationen , g1 =1

P 3ztl=(2-1)-(P+yzt2)
P+ —3r+l=+2?y-2-zry+zz—2
24 —3z+1=2+ g+ (1)) +2y+(2))z+(22)
z
1=l
.L'?:
y+(-1)=1
T:
2y+(z)=-3
1:
2z2=1 —
Om
y=2o0ch z=-1
stimmer med
_1y+z:—3
alltsa
—1-(2)+(-1)=-3
s har polynomdivisionen ingen rest och
z®+ 22 —3z+1 ir delbart med z —1
(F+22-3z+1)/(z-1)=2*+2z—-1
q? +2q-1=0 q2= -1+v2
q? +2q=1
> +2q+1=2 G3= -1-v2
(q+1)?=2
q+1=4V2
q1=1 ;o @=-1+V2, gz=-1-v2




